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Referat kfs-gruppen 18102021 

Referat fra møde i KFS-gruppen, afholdt den 18.10. – 2021, kl. 17:00 -18:30. Mødet afholdt i 
Lokaludvalgets lokaler i beboerhuset.  
 
Deltagere: Ruth, Bent, John, Jette og Sven Erik. 
Afbud: Marianne og Dan. 
 
Følgende dagsorden: 

 
1. Puljeansøgninger. Vi har modtaget en til behandling.  
2. Behandlede ansøgninger i CLU. 
3. Nyt vedr. Brobergsgade. 
4. Biblioteksgruppen og brev til forvaltningen.  
5. Meddelelser. 
6. Eventuelt.  

Ad.1. Puljeansøgning:  
1. Arrangement ved Værdifællesskabet OVER BROEN. Værdifælleskabet Over Broen søger 

lokaludvalget om 50.000 kr. af lokaludvalgets 2021-pulje til 10 kulturarrangementer i løbet af 
efteråret 2021, som afvikles i fællesskabets offentlige café Café Sandø, Wilders Plads 1, 1401 
København. 

OVER BROEN er nystartet feministisk kontorfællesskab, som også rummer Københavns 
mindste bogudsalg ”Det lille Lilla Rum”, hvor man kan købe feministisk fag- og skønlitteratur. 
Det er her arrangementerne skal finde sted. Arrangementerne vil bestå af oplæsninger, korte og 
længere foredrag, workshops og saloner omkring køn, diversitet og ligestilling. 

Formålet med arrangementerne er at skabe et rum for, at mennesker, der netop arbejder for bred 
ligestilling, har en form for ’safe space’, hvor man kan gå i dialog med hinanden og skabe 
netværk med andre, som også interesserer sig for køn, diversitet og ligestilling eller blot har et 
ønske om at vide mere. 

Der samarbejdes med fællesskabets offentlige café, Café Sandø på Wilders Plads, som vil holde 
åbent i forbindelse med arrangementerne. I opstartsfasen tages entré på 100 kr. som vil gå til 
drift af caféen. 

Arrangementerne er offentlige. Der er en forventning om, at der er plads til ca. 30 mennesker pr. 
arrangement. Arrangementerne er ved at blive endelig planlagt, og tanken er at nogle vil finde 
sted om morgenen og andre om aftenen. Der regnes med en entréindtægt på 30.000 kr. En 
eventuel støtte fra lokaludvalget vil blive brugt til eksternt honorar og leje af lokale.  

Arbejdsgruppens anbefaling: Gruppen mener det er meget ambitiøst at planlægge 10 
arrangementer her i efteråret 2021. Herudover havde vi gerne set at datoerne for afholdelse allerede 
nu var fastlagt. Men herudover finder gruppen det spændende, nyskabende, dialogskabende og 
lokalt forankret. Vi har bemærket at der tages entre på kr. 100,00, som udelukkende går til støtte  
for Cafe Sandø og at disse indtægter ikke indeholdt i budgettet. Under forudsætning at der 
afholdes 10 arrangementer i efteråret 2021, anbefaler gruppe en støtte på kr. 10.000,00 
udelukkende till lokaleleje. Vi støtter ikke med det ansøgte beløb på kr. 50.000,00, da vi ønsker en 
spredning af lokalsludvalgets begrænsede puljemidler.  
 
Ad. 2. Sven Erik orienterede vedr. 3 behandlede puljeansøgninger på sidste CLU-møde:  
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Torvenetværksgruppens ansøgning manglede fyldestgørende budget, derfor blev de bedt om at 
udarbejde budget, således at CLU kunne behandle ansøgningen som dagsordenspunkt på CLU-
mødet. Tovernetværket fik tilsagn om det ansøgte beløb på kr. 15.000,00. 
Lynettehavnen havde fået tilsagn om kr. 25.500,00 til tryk og produktion af materialer. Men 
dette havde de åbenbart fået støtte til fra anden side. I stedet anbefalede FU en støtte på 
kr. 15.500,00 til ”Beach flag og vimpler m.m.".  
Nok, Nok ansøgningen, her godkendte CLU en støtte på kr. 5.000,00 til indkøb af flyeres, i stedet 
valgte ansøgeren at benytte beløbet til busreklamer. Også dette har FU godkendt.  
 
Ad. 3. Nyt vedr. Brobergsgade: Ruth orienterede om at hun mange gange har rykket for at finde 
ud af hvilke aktiviteter der skal ske i bygningen i Brobergsgade. Nu er der kommet ny. Huset 
hedder nu Brohuset. Det var i første omgang tiltænkt som musikøvested. Men det kan åbenbart ikke 
lade sig gøre, da det vil medføre mange omkostninger vedr. støjisolering af hensyn til naboerne. Så 
mht. musikudfoldelse så henvises der i stedet til  Sofieklubben hvor der i forvejen er øvelokaler. I 
stedet påtænkes at Brohuset i stedet skal bruges til ungehus hvor de unge kan udfolde sig med bl.a. 
kunst, medie og kultur m.m.  
Der er et officielt åbningsarrangement den 18.10.- kl. 17:00 – 20:00. Sven Erik forventes at deltage. 
Herudover sender vi henvendelsen videre til Kresten Thomsen fra Herfra og Videre. Måske har det 
også deres interesse. Ruth orienterer om dette på CLU-mødet.  
 
Ad. 4. Biblioteksgruppen og brev til forvaltningen: Ruth orienterede om at hun og Lotte Barfod 
som repræsentanter for biblioteksgruppen havde sammenfattet et brev vedr. ændrede åbningstider 
og ændrede betingelser på selve biblioteket, hvilket de anser for drastiske forringelser af 
Christianshavns bibliotek. Brevet bliver sendt til forvaltningen. Gruppe anbefalede at Ruth skulle 
forelå at punktet også kom på CLU-dagsordenen, så også CLU kunne tænkes at tiltræde en sådan 
henvendelse.  
 
Ad. 5. Meddelelser: Ruth orienterede om at ”Papirøsgruppen” havde været til møde ang. projektet 
og forventningerne til det færdige projekt. Ruth og Lotte havde udarbejdet en udtalelse om at man 
tog afstand for de alt for høje boligpriser. Det blev anbefalet at skrive om dette i 
Christianshavneren. Bent oplyste at han havde hørt at stor set alle ejerboligerne allerede var købt, så 
der er åbenbart ingen der har problemer med de høje priser.  
 
Ad. 6. Eventuelt: Intet hertil. 
 
  
Næste møde: mandag den 15.11. – kl. 17:00 

 

For referat: Sven Erik 

 

 

 


